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 point l'ordre demandé, ainsi que I'or-
- dre imméadiatement inféricur (2 droite
* du précédent) .

« 2 [faites chaque produit particl &
* une demi-unit¢ pres de P'ordre mar-
‘“qué & droite, et écrivez immddiate-
“ment chaquoe produit & sa place ;

« 3 I'aites I'addition de ces produits
« partiels, en ne prenant de la colonne
¢ de droite que la retenue, forcée s'il y
* a lieu ; vous obtenez ainsi le produit
« total & une demi-unité pres de I'ordre
¢ demandé.

“Si ce produit sarrdte 4 un ordre
“ multiple (dizaines, centaines, mille...),
** complétez-le A droite par des zéros.”

On commence par le chiffre de gau-
che du multiplicateur ; et apres chaque
produit partiel, on barre le chiffrc qui
a multiplié, et le chiffre du multipli-
cande sur lequel on a commencé dagir.

Pour déterminer a quel chiffre du
multiplicande doit commencer le pre-
mier produit partiel, on remarque que
le chiffre des unités du multiplicateur
commence toujours au chiffre pointé
sur la droite du multiplicande ; par
suite, s'il y a un, deuy, trois.. chiffres &
gauche des unités du multiplicateur,
on conserve un, deux, trois... chiflres &
droite de Vordre pointé, et 1’on sup-
prime les autves.

A chaque produit partiel et & tout
produit particulier d’un chiffre par un
chiffre, on peut contréler lordre du
résultat, en se rappelant que 'on obtient
des unités, en multipliant :

Des unités par des unités,

Des dizaines par des dixiemes,

Des centaines par des centiemes,

Des mille par des milliemes, ete.

*“ Dans le produit de deux chiffres
¢ ’ordres quelconques, 'ordre du pro-
¢ duit égale la somme des ordres des
* deux facteurs.” —(Voyez ci-devant,
page 402,

EXENPLES
A 1 millo pres: A 1 millidmo prds :
32 647,598 17,532 469 801
715,408 236 0.640 372 589
938533 10,5194
3265 7013
1632 53
130 12
33 356 000 11,227

Ou ne saurait trop s'exercer i des
caleuls de o genrve, pour se mettre en
etat de ne faire ensuile que des calculs
rationnels, et de ne jamais se perdre en
efforts inutiles, calculant péniblement
douze et quinze chilfres pour n'en con-
server ensuite que trois ou qua‘re, les
seuls ordinairement que le hon sens
permette de présenter.

T i —

Geomdéivie
{Réponses aus programmes officiels 1o 1862)

PARALLELES EQUIDISTANTES

‘TutoriMe. Les paralléles qui détermi-
nent des parties éqales sur une sccante
quelconque, déterminent aussi des parties
égales sur toute aulre sécanie.

d  Soient BC, DI,
FG, des paralltles
W quiddterminent ser
§ AB des parties éga-
SRR lcs AF, FD, DB. 1i
faut prouver que les parties marqués
sur AC sont égales entre clles.

Menons les droites Gl et EJ paral-
léles 3 AB ; les quadrilatéres F1et DJ
sont des par«allélogrammes, et par suite
GI=TD, EJ=DB8.

Aiusi, dans les triangles AGL, GEIL
13CJ, les cotés AR, GI, EJ sont égaux :
lesangles en A, G. E, sont égaux comme
correspondants, ainsi que les angles en
I, 1, J, qui ont les cotes respectivement
paralleles. o

Parsuile les triangles considéres sont
égaux comme ayant un colé ¢gal adja-
cent & des angles respectivement égaux,
et 'on en econclut légalite des cités
AG, GE. EG, opposés aux angles égaux
I T, J. La ligne AGest donc divisée
en parlies égales, ee gqu'il fallait démon-
trer.

Donc les paralleles qui...

ConoLLaIRE. * Pour diviser une droite
« donnée AB en un nombre quelcon-
® que de parties égales, en 3 par exem-
“ple.” on trace une droite indéfinie
AC, sur laquelle on porte 3 parties quel-
conques égales entre elles ; on trace
CB, puis ED et GI' paralleles a GB, ce
gui opére la division demandée.
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